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1.7.6 Teopema runore3 (¢popmy.ia beiieca)

DTta TeopeMa - CIEACTBUE TEOPEMbl YMHOXKEHUS U (OPMYIIbl MOJTHON BEPOSITHOCTH
Y TI03BOJISIET YTOYHITH BEPOSTHOCTH TOSIBJICHUSI COOBITHI -TUIIOTE3 OT OIBITA K OTIBITY.

[TycTs umeeTcs moHast rpymma coobituii — runotre3  Hji, Hy, ..., H,. BepostHocTH
MOSIBJICHUN ITUX COOBITUM , C KOTOPHIMU CBS3aHO COOBITHE A, 70 MPOBEACHUS OIbITA

W3BECTHBI M paBHBI cooTBeTcTBeHHO: P(H;), P(Hy), ...,P(H,).

[Tpon3BOaUTCS OMBIT, B pe3ybTaTe KOTOPOTO COOBITHE A MPOUCXOIUT.

ﬂoxas’ameﬂbcmeo:

CornacHo TeopeMe YMHOXXEHHUS BEPOSTHOCTh OJTHOBPEMEHHOTO TOSIBIICHHS JIBYX
cOOBITHH paBHa:

P(AH;) = P(A) P(H/A) = P(H)P(A/H), i=1,2,...,n.
Orcrona P(A) P(Hi/A) =P(H;)) P(A/H), i=1_2,...,n

B srom pasenctBe P(Hi/A) - ycioBHast BeposTHOCTh coObiTusi H;, paccuntanHas mpu

YCIIOBUU , 9TO cOObITHEe A mpowm3onuio , a P(A) - oT0 ampuopHas BEpOSITHOCTh

MIOSIBJICHUS COOBITHSI A , KOTOPYIO HAXOAT 1O (hopMyJie TIOTHONW BEPOSITHOCTH:

P(A) =Y P(H,)-P(A/H,).

i=1



Ilpumep: Ha 3a600e 40% npubdopoe coouparom u3 6blCOKOKaueCcmeeHHbIX oemaleil (2unome-
3a Hy), a 60% - uz oemaneit oov1uno2o kauecmea (cunomesza Hj). Bepoamnocms omkaza ¢ meue-
Hue capanmuiinozo cpoxa (1 = 0,05; 2 = 0,3. B meuenue zapanmuitnozo cpoka omkazoe He npo-
uzouino. Kax usmenamces eeposmuocmu cunomes H, u H,?

O603HaYMM COOBITHEM A OTCYTCTBHE OTKa3a.
P(H;) =0,4;
P(Hy) = 0,6;
p1=1-0,05=0,95 wu

p2= 0,7 - COOTBCTCTBYIOIIHC I'MIIOTC3aM YCIIOBHBIC BCPOATHOCTH.

P(A) = P(H,)-P(A/H,) + P(H,)-P(A/H,) = 0,4-0,95+0,6-0,7 = 0,38+0,42 = 0,8;

P(H/A) = % = 0,475 - amocTepuopHasi BEpOATHOCTb runore3sl Hy

0,6-0,7

P(Hy/A) = = 0,525 - anocrepuopHas BEpOSTHOCTb Tunore3sl H,

Permum 3a1aqy jutst ciydasi, Korga OTkas mpousorien ( coobitne A).

P(A)=P(H,)-P(A/H,)+P(H2)-P(A/H,)=0,4-0,056+0,6-03=0,02+0,18 =0,2;

_04-

P(H,/A) O’Oﬂ =0,1 - amocTtepuopHasi BEpOSITHOCTh TUHOTE3bI Hj
—.0,6-0,05

P(H,/A) ————=0,9 - amocrepuopHas BEpOsTHOCTb rUnoTe3s! H .

1.7.7 He3aBucuMbie NOBTOPHbIE HCIIBITAHUSA

HcnbiTanus Ha3pIBAarOTCS HE3aBUCHMBIMU , €CITU MCXOJ KQKIOTO OmbITa ( cOOBITHE A
MPOU30ILJIO UM HE MPOU30ILII0) HE 3aBUCUT OT TOTO, KAKUE MCXOJbl UMENIU IPYyrue

OIIBITHI.

HYCTB BCPOATHOCTD ITOABJICHUA coObITHsT A B KaXXJJOM M3 O3THX OIIBITOB OJHA U Ta

xKe: P(A)=p u P(A)=1-p=q.



1.7.7.1 ®opmyaa bepuysuiu

Teopema: BeposiTHOCTh TIOSIBIICHHSI COOBITHSI A POBHO K-pa3 mpu KOJIHYECTBE
OTBITOB N OMpPENesAeTCs KOJIUYECTBOM BO3MOKHBIX KOMOWHAIUMM, MPU KOTOPBIX CO-
ObITHE A TTPOUCXOAUT. DTa BEPOSITHOCTH paBHA

P, (k) =Ckp*q"™ - dopmyma Bepuymm.

ﬂoxammeﬂbcmeo:
HpeI[BapHTCJILHO PaCcCMOTPpUM CUTyalliH, BO3MOKHBIC IIPH KOJIHUYCCTBC OIILITOB
nN=3msk=2
A;(2) = AAA + AAA + AAA,

nu CI/ITyaI_II/II/I, BO3MO>XHBIC HpI/I KOJIMYECTBE OIIBITOB N = 4 JJIA k = 3:
A,(3) = AAAA + AAAA + AAAA + AAAA.

Bo3MoxkHble Ucxoapl mpu jgrooom N migs kK = 0,1,2,...,n MOKHO HaWTH U3
BBIPAXKEHUS:

(A+A), - (A+A), (A+A), - (A+A), =U,

I7I€ MHAEKChl COOTBETCTBYIOT MOPSAKOBOMY HOMEpYy HcIbITaHus. COTJIaCHO akCcuOMe
CIIOKEHUSI M YAaCTHOMY CIIy4al0 TEOPEMbl YMHOXKEHHUS Jii HE3aBUCUMBIX COOBITHI

MOXHO HpHﬁTPI K BBIBOY, YTO BCPOATHOCTHU BO3MOKHBIX KOM6I/IHaI_II/If/’I OMpCACIIAOTCSA

BeIpakeHreM (g + p)" , KOTOpoe npeacTasiseT co0oit ounom HeroTona:

@+p)"=9"+C,a"'p" +C,a" P’ +C,a" P’ ..+ p" =

= 2 Cpa"p*.
0

Ipumep: Paccuumamo eepoamuocmo nopasicenun ueau 0,1,2,3 paza npu nycke

mpex pakem, eciu 6epPoOAMHOCHb ROPAXHCeHUA 00HOU pakemoit p = (,9.



0 P,(0)=C2p°g® =0,001;

1 P,(1) = C3p'q? = 0,027 ;
2 P,(2)=3-0,9°-01=0,243;
3 P,(3)=1-0,9%-1=0,729.

1.7.7.2 JlokanbHas Teopema Jlaniaca

OTta TeopeMa NPUMEHHMMA JUIsi OOJBIIOTO 4YHcia uchbeITanwii ( n > 20), xorga

dbopmyna bepuyiiu TpeGyeT 00JIbIIOro KOJIMYECTBA BRIUUCICHUH.

DTO BBIpAXKEHHE MOXET BBIBECTH, €CIIM MCTOIb30BaTh Gpopmyny CtupnuHra, Ko-
TOpast 1aeT MpUOIMKEHHOE 3HaUeHUs (hakTopuaia Jijisi OOJIBIITNX 3HAYSHU N !

nl~ (Ejn -J2mn
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Oynkmms @ & =——e *"'? (cu. 2.5.5) npuBoUTCA B TAGNMIAX M MOXKET OBITH IO-

Jon

CUUTaHa C IOMOIIBIO KAJIBKYJIATOPA.

Ilpumep. Haiimu eepoamnocms mozo, umo coovimue A nacmynum posno 80
pas ¢ 400-ax ucnvimanusax, eciu eepoasmuocms noseienusn A 6 kaxcoom p=0.2.

N=400 k=80 p=0.2 naxomum x=0 ¢(0)=0,3989

P400(80) = 0,0498



1.7.7.3 NurerpanbHas Teopema Jlaniaca

B mpakTuke npuMeHeHUs TEOpUU BEPOATHOCTH BO3HUKAET 3aj]laya, KOrja HYKHO
ONpENEIUTh BEPOSITHOCTh MOSIBICHUS cOObITUSI HE MeHee k; u He Oosee k, pa3 mpu
YCJIOBHH , YTO KOJUYECTBO MCTIBITAHUN N IOCTATOYHO BEJTHKO.

Ilpumep: Beposamuocmsv mozo, umo mpaunszucmop ne npowen OTK, pagna 0,2.
Haiumu eepoamnocmo mozo, umo cpeou 400 mpanzucmopos ne nposeperno om 70 0o

100.

2
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Oynkius © € = \/2_ Ie 2dz , xotopas HassBaercs mHTerpanom Jlamraca (cu. 2.5.5)
T

MPUBOIUTCS B YdeOHHUKAX U CIPABOYHUKAX IO TEOPUHU BEPOSTHOCTEH;
Pn(k,kz) = ®(az) - P(ay).
BepHewmcs k Haliemy npumMepy
p=0.2 q=0.8 n=400 k; =70 k,=100 npq =8

P40o(70,100) = ®(a,) - ®(a;) = B(2.5) - B(-1.25)
P.0(70,100) = 0.888



